

奋战当“夏”,全城运行从容有序

夏日炎炎,武汉连发高温预警信号。城市如一部构造复杂的机器,如何在高温下保持正常运转?武汉用实际行动作答。连日来,长江日报记者探访武汉各处看到,各部门、各岗位正积极行动,保障经济社会稳定运行,生产生活平稳顺畅。高效“凉”策让城市实现“降温”,运行从容有序。高温下,一边是“城市守护者”奔走忙碌、尽心尽责,一边是市民享受清凉、安然度夏。

他们倾心守护



烈日下,国网武汉供电公司工作人员正在带电作业。

职能部门上门贴身服务

海尔车间每8秒下线一台空调

长江日报讯(记者汪文汉 徐丹 陈永权 通讯员成晓东)7月15日上午,江汉区楚宝片建设工地上,机械轰鸣,工人往来穿梭。这里是全市重点城市更新项目,誉城集团九方公司正全力推进5栋住宅建设。

多措并举防暑降温,开足马力紧盯生产。记者在全市重点建设工地和企业园区看到,处处呈现出项目建设“加速跑”、工业生产“机不停”的景象。

江汉区楚宝片建设工地上,5栋共计103层楼体已突破12层结构,钢筋、模板、混凝土、水电安装等工序齐头并进。

项目生产经理孙宏军介绍,项目部已严格执行高温限时作业规定,每天上午10时至下午3时高温时段暂停露天施工。与此同时,食用冰块、酸梅膏、桶装水等防暑降温物资已被送达一线,20台工地风扇持续送风。

16日,位于武汉经开区的武汉海尔空调生产车间里,4条总装柔性生产线全速运转,机械臂精准作业,传送带高速流转,平均每8秒就有一台空调下线。

“全国多地持续高温,空调订单量同比上涨33%。”工厂负责人王雷指着实时数据屏介绍,该厂全员上岗。为提高生产效率、保障员工健康,工厂将中央空调直吹每个工位,每天供应冰镇西瓜、酸梅汤等消暑物资,同时通过智能化排产系统将生产计划精确到小时。

记者从市发展和改革委员会获悉,为贴身服务企业、加快项目建设,相关人员近期陆续走访产业园区,为企业提供从招商、建设到投产运营的全要素保障。同时,全力保障电力供应安全稳定,确保项目安全顺利推进、工业企业有序生产。



武汉海尔空调生产线上,企业一边确保工厂高效运转,一边保障员工健康。

凌晨作业汗水湿透衣服

水电气供应“不断线”

长江日报讯(记者宋磊 通讯员谢铭辉 朱炜杰 龚雪玮)水电气的稳定供应直接关乎城市运转顺畅。连日来,在全市水电气生产供应一线,工作人员全力以赴,在高温下加密巡查,确保供应“不断线”。

7月16日上午,余家头水厂机泵车间内,设备的轰鸣声与灼人的热浪交织。水厂运行工手持巡检仪穿梭在庞大的机组之间,紧盯着跳动的仪表盘,汗珠顺着额头滚落,工作服反复湿透、蒸干,留下层层盐渍。

“夏季供水高峰期,机泵的每一次稳定运转都关乎千家万户用水体验,不容丝毫疏忽。晴热天气里,我们集团日均供水量上升到360万吨,但各水厂生产运行正常,供水热线每天受理的工单均得到了及时处理。”供水生产调度大屏幕前,武汉市水务集团相关负责人说。

7月10日凌晨,国网武汉市江夏区供电公司工作人员带电作业,消除了10千伏神兴线3处跳线烧损隐患,避免了故障发生。

大桥供电服务站主任陈浩说:“我们选择在凌晨作业是为了不对企业生产和居民生活产生影响。”

当日凌晨4时许,绝缘斗臂车缓缓升起,高空作业人员身穿密实的绝缘防护服,汗水很快浸透他们贴身的衣服。经过3个多小时作业,3处隐患全部被消除,线路恢复稳定运行。整个过程中,供区内居民用电未受影响。

15日上午8时,武汉市燃气集团黄浦管理站工作人员王飞带上工具,在骄阳下开始巡查总长60公里的管线。

王飞的任务是巡查施工可能导致的供气管线隐患。当他来到位于汉口竹叶山的地铁10号线施工现场时,地表温度已升至50℃。发现一处警示带破损,他及时予以更换,并转头叮嘱现场负责人:“机械动土之前必须人工探明管位。”

“夏季施工高峰期,安全这根弦松不得。”18年来,王飞已习惯在高温天气里日行万步,奔走在工地上,不放过任何供气隐患。

目前,武汉市燃气集团正在进一步加大夏季施工高峰期的管网巡查力度,增派巡查人员,加密巡查频次,确保城市燃气供应安全稳定。



武汉市燃气集团黄浦管理站工作人员王飞在建设工地排查供气管线隐患。 通讯员朱炜杰 摄



地铁7号线检修人员在更换列车客室空调回风滤网。 通讯员方正阳 摄



公交车驾驶员拉起车厢窗帘遮挡烈日。 通讯员黄妙妙 摄

地铁实时监控空调 公交车提前预冷

乘客全程凉爽舒适

长江日报讯(记者陶常宁 通讯员李丹 产启斗 黄妙妙)7月15日上午10时许,地铁7号线G78列车结束早高峰运营,返回野芷湖车辆段。列检工班班长张文和检修工王杨迅速登车,熟练地调出驾驶室控制终端。“天气这么热,空调一刻都不能出故障。”张文说。

“这段时间连续高温,我们建立了空调系统双重保障机制。”张文指着电子显示屏跳动的数字向记者介绍,列车司机和维修人员通过终端监测运营期间的空调状况;列车回库后,检修人员需调取列车空调运行日志,发现异常会立即排查。

10分钟后,张文和王杨转入客室检修流程。两人熟练地使用专用工具拆解、更换客室空调回风滤网。

运行,车厢内温度迅速上升。一列列车共有24个客室空调回风滤网,两人持续作业60分钟,工作服早已被汗水浸透。张文说,运营人员挥洒的每一滴汗水都是为了确保乘客拥有舒适凉爽的车厢体验。

7月15日上午8时,在汉口火车站公交车枢纽站,411路驾驶员李军提前20分钟到岗。他快步登车后发动车辆,将空调温度调至24℃,冷风瞬间从车顶出风口吹出。

“现在是早高峰,乘客多。我提前10分钟给车厢降温,乘客们上车后能凉快些。”李军边说边拉起车厢窗帘。驾驶室旁的温度计显示,发车时车厢温度从刚开始的42℃降至26℃。

武汉市公交集团第七营运公司相关负责人介绍,高温天气里,公交车驾驶员均采取“提前预冷”措施,确保乘客清凉出行。

我们安然度夏



碧桂园龙阳1号小区水池摸鱼比赛成为最受孩子们欢迎的活动。

长江日报记者冷靖华 摄

水池摸鱼 吃瓜观影

小区嘉年华让居民清凉度夏

长江日报讯(记者冷靖华)“瞧!这是我的‘战利品’。”7月15日下午,在汉阳区碧桂园龙阳1号小区休闲广场水池里,7岁的王佳宜兴奋地跑向池边邻居展示自己抓到的小鱼。当日,该小区不少居民参加了物业公司举办的夏日嘉年华,清凉的水池摸鱼比赛成为最受孩子们欢迎的活动。

活动现场,孩子们都沉浸在“水上乐园”带来的欢乐中:有的屏息凝神搜寻水下的目标,有的敏捷地伸手捕捉滑溜的小鱼,有的则变成了在水中扑腾的“大鱼”。加油声、欢笑声、水花声此起彼伏。

当晚7时,碧桂园生态城小区中央广场上人声鼎沸,居民们带着板凳提前“抢占”最佳位置,准备观看露天电影。物业工作人员则适时给孩子们送上清甜可口的冰镇西瓜解暑。

“看电影、吃西瓜、玩游戏,小区丰富的活动让我们忽略了暑热,心里感到很清凉。”小区居民黄先生说。

碧桂园物业工作人员介绍,融合了水池摸鱼、吃瓜观影的夏日嘉年华在湖北多个碧桂园小区同步开展。“我们希望通过活动丰富业主们的暑期生活,营造安全、欢乐、温情的小区氛围。”

洒水车洒出“降温层”

市民行走林荫路很享受

长江日报讯(记者明晓生 陶常宁 通讯员谢卓维 孙林 黄红波)“现在感觉凉快了不少,空气更清新了。”7月16日上午,洪山区珞狮路上,市民周先生步履轻快,舒心地感慨。

记者在现场看到,工作人员在洒水车上用高压水枪喷洒路面,其后的雾炮车喷出细密水雾,在空中形成“降温层”。“这样既能快速降低地表温度,又能压降灰尘。”一名环卫工人介绍。

据了解,洪山区城管部门已调配51辆洒水车投入降温作业,每天洒水频次增加到3至4轮。

炎炎夏季,城市街头浓荫不仅挡住了烈日的炙烤,也令市民眼睛舒爽。15日上午9时,在青山区建设一路,高大

的法桐和水杉组成的双侧四排行道树形成一路绿荫。记者行走于这条“最美林荫路”,顿觉全身清凉。

“我每天经过这里都很享受,特别是夏天,仿佛进入一个清凉的世界。”老年市民李女士说,这条林荫路是她出门遛弯的必走道路,她和街坊都很幸福。

据悉,510米长的建设一路(和平大道一旅大街)种有234棵高大的行道树。经过多年养护,这一路段林荫覆盖率高达95%以上。有人用温度计实测发现,盛夏时节,这一路段内外气温相差6℃。

市园林和林业局统计数据发现,目前全市林荫路长度达到3661公里,林荫覆盖率88.8%,达到国家生态园林城市标准。

空调凉风习习 绿豆汤免费

户外工作者爱心驿站里避暑

长江日报讯(记者汪文汉)“快去那边的驿站,里面有空调,还有免费绿豆汤。”7月15日上午10时,环卫女工小刘呼叫同事前往长江新区武湖街道青龙社区户外工作者爱心驿站避暑。

原来,志愿者们正在爱心驿站里招呼户外工作者落座休息,并送上酸梅汤和冰镇绿豆汤。

这家爱心驿站占地40平方米,明亮的小房间很干净,空调吹出习习凉风。户外工作者在这里可以享受免费

茶水、急救药品等暖心服务。

平时,青龙社区工作人员会邀请医生到爱心驿站为户外工作者义诊,传授颈椎病、胸椎病、腰椎病等常见疾病预防知识,指导如何进行居家穴位按摩。

青龙社区党总支书记孙德欣介绍,爱心驿站配备了防暑降温物资、酸梅膏、人丹、风油精、花露水、藿香正气液,为快递员、环卫工人、建筑工人等户外工作者提供服务。每到中午,周边不少户外工作者来到这里避暑纳凉。



青龙社区爱心驿站内,志愿者将西瓜送到户外工作者手上。